

2014年市区婚姻状况盘点——

6630对喜结连理 1219对劳燕分飞

2月14日创单日结婚登记纪录

本报讯(记者窦娜 实习生王伟云)记者昨日从川汇区民政局婚姻登记处了解到,2014年中心城区共有6630对新人登记结婚,比2013年增加27对;1219对夫妻“分道扬镳”,与2013年相比,离婚人数减少66对。

全年出现两次“结婚潮”

如今的年轻人都喜欢凑热闹,从情人节、中秋节到圣诞节,只要沾上节日的边,或是遇上阴历的双日子等“好日子”,来结婚登记的新人就会多。”针对2014年结婚人数增加的现象,婚姻登记处工作人员告诉记者,目前“80后”都已到了适婚年龄,他们是结婚的主力军;其次,有些“90后”也到了适婚的年龄,这部分属于自然的增长;还有一些特殊节日的“催化”,如情人节、七夕节等,也会带来一个领证的小高潮。

婚姻登记处提供的数据显示,2014年的两个结婚高峰期分别出现在2月14日和11月11日。

华耀城办事处强拆违法建房

本报讯(记者李一)2015年1月13日,川汇区组织华耀城办事处机关人员、城管队员、巡防队员70多人,出动大型拆除机械,强制拆除华耀城办事处辖区朱庄行政村300多平方米违法建筑。

据介绍,华耀城办事处在日常巡查过程中发现,朱庄行政村村民在搬曹路东侧占用可耕地进行房屋建设。该办事处立即采取措施进行制止,对部分违法建设实施了人工拆除。同时,责令建设当事人必须立即停止该违法用地行为,限期全

抓好“两违”治理
创建文明城市

法治动态

市中级法院“四制”工作法助推审判质效

本报讯(记者徐如景通讯员徐林)去年以来,市中级人民法院按照“四制”工作法要求,牢牢把握“司法为民、公正司法”工作主线,深入开展“讲作”、“转创”和“狠抓落实年”活动,强化“三力”建设,审判质效显著提高。

1月15日,周口市委“四制”工作综合考评组一行8人莅临该院,对该院“四制”

工作情况进行综合测评。在家党组成员、全体干警参加考核会,考核组采取听取汇报、查阅资料、实地察看、座谈了解、民主测评等方式对法院工作进行考评,该院50名科级干部填写了党风廉政测评表。该院党组副书记、常务副院长梁维受张明山院长委托代表法院党组向考核组详细汇报了该院“四制”

工作开展情况。

去年,市中级法院在市委的正确领导下,认真贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的工作目标,以党的群众路线教育活动为契机,扎实开展各项工作。该院进一步加强制度落实情况的监督检查,坚守制度“底线”,保持制度刚性,确保制度执行不走样、不变形、不缩水,切实推动各项制度得到严格落实,以扎实的作风助推审判质效提高,为维护全市社会和谐稳定、促进经济社会发展作出了积极贡献。省高院和我市主要领导先后对法院工作作出批示,予以充分肯定和高度评价。



沈丘县公安局河北派出所扎实开展作风建设

本报讯(记者徐如景)沈丘县公安局河北派出所把作风建设与业务工作紧密结合,严格责任落实,切实加强队伍管理,扎实开展作风建设,群众满意度进一步提升。

以学习教育为主线,着力提高思想境界。所长毛前进身先士卒,把学习教育贯穿活动始终,大力弘扬人民警察核

心价值观,自觉践行“立警为公,执法为民”的根本要求,以“一村一警”活动为契机,民警走街串巷,入户访问,帮助困难群众解决实际问题,解决矛盾纠纷。

以剖析整改为重点,着力解决突出问题。该所组织民警开展集中讨论,查思想、查作风、查纪律、查工作、查执法,对存在的问题、隐患认真梳理,逐一排

查,真查真改,实事求是,真正达到思想受教育、灵魂有触动、工作得促进的目的和要求。

以强化管理为核心,着力规范警务行为。该所坚持把从严管理体现在工作的方方面面,从严治警,切实强化民警的组织性、纪律性和责任心。以规范办事程序和提高工作效率为着力点,做到

一些年轻人,他们没有改掉自己的坏习惯并进行自我反思,不会多为别人考虑,这样第二次婚姻也不会很美满。

400余对夫妻补办结婚证

“不用时,不过是几张纸,用到时,简直是个宝。”一位市民对结婚证如此描述。在采访中,记者了解到,近年来丢失结婚证的“糊涂虫”真不少,几乎每天都会有几对夫妻前来补办结婚证。2014年,婚姻登记处共为403对夫妻补办了结婚证。

婚姻登记处工作人员介绍,过去结婚证使用率低,一般只有出差、旅行时才用得上。但是近年来,随着结婚证的用处越来越大,贷款买房、出境旅游、移民留学、房产过户、继承遗产,乃至离婚等,都离不开结婚证。为此,工作人员提醒,结婚证是证明夫妻两人婚姻关系的重要法律文书,市民要像爱护身份证一样妥善保管,免得用时添麻烦。一旦遗失,要尽快补办。

我市举办拳功站点交流展演大赛

本报讯(记者窦娜 实习生王伟云)1月18日上午,周口拳功站点交流展演大赛在市区五一广场拉开帷幕,来自市区22支代表队的266名参赛队员各显身手,展示了健身气功的独特魅力。

当日上午,记者在现场看到,22支代表队依次上场表演了八段锦健身气功,裁判员现场为各代表队打分。参赛队员柔美缓慢、圆活连贯、松紧结合、动静相兼、神与形合、气寓其中的演练,不时博得观众的掌声和喝彩。

今年50岁的潘晓是一名健身气功爱好者,上世纪90年代一个偶然的机会与健身气功结缘,从此几乎每天都要练习两场。“在工作之余练习健身气功和太极拳不仅能舒活筋骨,还能促进血液循环,对身体有好处,希望更多的人加入我们。”潘晓说。

健身气功爱好者杨银花是一名教师,在自己锻炼身体的同时也带动了周围的人。“去年我们学校组建了业余健

身气功队,由我担任辅导老师,传授学生基本的动作。”杨银花说,“只有身体好了,学生的学习才能跟得上。”

“由于健身气功练习方便,不受年龄、场地的限制,因此,健身气功运动在我市拥有良好的群众基础。”周口市健身气功协会会长史克峰告诉记者,“2002年时市区仅有两个健身气功站点,截至目前,市区健身气功站点已发展到了44个。”

据有关负责人介绍,健身气功是广大市民喜爱的大众健身运动方式,也是全民健身活动参与人群较多的项目之一。这项运动既能锻炼身体,又可以丰富业余生活,更能展示广大健身爱好者优美的身姿和良好的精神面貌,在市区的街头巷尾、公园、广场都不难发现习练者的身影。希望市直各健身气功站点以此次比赛为契机,吸引更多的人参与到全民健身活动中来,扩大全市健身气功参与人群队伍,提高我市健身气功的水平和质量,推动我市全民健身活动的开展。

新闻110
8202345 8282345
欢迎提供新闻线索

管管工农路的马路停车场

市民李先生(电话:139XXXXXXXX):中午时分,很多小车都停在工农路慢车道上,小贩也来凑热闹,占道经营,工农路俨然成为马路停车场、菜市场,导致非机动车无路可走,电动车、三轮车都往机动车道上跑,很不安全。希望有关部门加大管理。

公交收费不合理

市民张先生(电话:135XXXXXXXX):前几天,本人坐5路车从老火车站到新火车站一共才几站路,却收1.5元,合理吗?物价局没个标准吗?大城市坐一个多小时才1元,希望有关部门给个说法。

本报记者整理

老人出门迷路
热心市民相助

本报讯(记者马四新实习生王伟云)昨天,本报记者接到一位女士的电话,她讲述了她的母亲走失,被热心市民朱旭峰帮助的事情。希望借报社表达对朱旭峰的感谢。随后,记者根据该女士提供的电话号码联系到了朱旭峰,他向我们讲述了当天的情况。

1月12日下午4点多,朱旭峰在去芙蓉路的实验中学接孩子时,发现一位身穿红色上衣的老人在街上徘徊,虽然有不少人从她身边经过,但却没有人停下脚步帮忙。看到老人很无助的样子,朱旭峰主动上前询问老人要去哪里。老人表情迷茫,不断重复着“想回家”。他又问老人在家,是否记得家人的电话号码,老人说自己在项城,有一个亲戚的电话号码。朱旭峰立即帮老人拨打了电话,结果一直没能打通。无奈之下,他只好报了警。在等警察来的时候,朱旭峰又打电话给福利院,希

望他们能帮助老人。后来,在公安民警的帮助下,终于找到了老人的家人。两个多小时后,老人的家属赶来将老人接走。

电话中记者问朱旭峰:“为什么别人都不去帮老人,而你却去了呢?”他答道:“这都是年轻人该做的,而且自己也是有老人的,自己的老人出了事也希望有人能出手援助,所以当时心中没有其他想法,只想帮老人回家。”

在与他的通话中,记者了解到,朱旭峰是漯周界高速公路的一名执法人员。平时就经常在高速公路上帮助迷路的行人,他和同事还都是“关爱孤寡老人”活动的志愿者。帮助迷路老人这件事在他看来就是件小事,他不断强调这是年轻人该做的。同时他希望通过本报提醒那些有老人的家庭要在老人身上留个有效的联系方式,以便老人走失后获得及时的救助。

政法工作部与您携手
维护公平正义 推进法治进程
投稿邮箱:zkrbzfb@126.com
新闻热线:15936909988 13838686789

周营乡强化依法执政能力

本报讯(记者徐如景通讯员谢辛凌王向灵)为提升党员干部服务意识,近日,沈丘县周营乡党委、乡政府以学习贯彻习近平总书记关于依法治国理念为契机,把方便群众、服务群众作为各项工作的出发点和落脚点,强化依法执政工作。

广泛征求意见。该乡通过走访调研和入户发放征求意见调查表的形式,深入基层听民声、知民意,完善各项工作制度。

设立群众信访接待室。该乡由乡纪委书记牵头接待来访群众,倾听群众的呼声,备案登记群众的要求和意愿,坚持“真心、耐心、细心”,贯彻全心全意为人民服务的宗旨,提升群众信任度。面对群众的怨言,用真心与老百姓沟通,尊重群众,赢得老百姓的信任。及时处理群众反映的问题,规范信访问题办理程序,同

时,乡党委、乡政府出台了稳固措施,填写矛盾化解报告单,最后以书面形式告知当事人。

组织干部培训。近期该乡组织干部职工重点学习了《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国治安处罚条例》、《人口与计划生育处罚条例》等相关法律和法规,全面提高了乡直干部职工的行政执法能力和执法水平。

组织法律知识考试。自去年下半年以来,该乡积极按照上级的要求,采取集中、限时、开卷的形式,开展了法律知识统一考试。通过开展法律知识考试,全乡机关党员干部、职工增强了学法、用法、依法办事、依法维权的法律意识,为全乡社会管理工作再上新台阶提供了有效的法律保障。



1月16日上午,川汇区人民法院召开打击“两抢一盗”集中宣判大会,分别对涉及抢劫、强制猥亵妇女、盗窃、贩卖毒品等案件的7名犯罪分子判处6个月至17年不等有期徒刑。

本次宣判大会,该院选择了影响社会治安、情节恶劣的“两抢一盗”犯罪案件,目的在于震慑犯罪,打击犯罪分子的嚣张气焰,营造稳定和谐的社会环境。

本报记者徐如景通讯员邹守宏王婉婉

法网恢恢